
 
 
 
 
Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 25 de março de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e seis minutos do dia vinte e cinco do mês de março de dois mil e 
oito, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 146, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores 
da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a 
presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito 
Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido 
da Silva Torres (Joani Torres), consignando as ausências dos Edis Domingos Lauriano 
Floriano (Domingão); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho) e Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso 
Nogueira, secretariado pelo Edil Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o 
Edil Celso Nogueira procedeu a leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. 
Entram em discussão, conjuntamente, as Atas da 5ª Sessão Ordinária, 2ª e 3ª Sessões 
Extraordinárias. Não houve manifestação. Postas em votação simbólica, as Atas foram 
aprovadas por cinco votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou 
impugnações, consignando as ausências dos Edis Domingão, Toquinho e Mauro Garcia. 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 05/08, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar inclusão no PPA e LDO 
e LOA e dá outras providências”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio registrando que 
há um Ofício, encaminhado pelo Senhor Prefeito, que solicita a urgência na tramitação do 
referido Projeto. Consignou-se a presença do Edil Domingão. Procedeu-se a leitura do Ofício 
Gab. n° 116/08, que solicita que o referido Projeto seja apreciado em caráter de urgência. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Domingão questionando se o referido Projeto foi distribuído 
aos Vereadores com antecedência. O Senhor Presidente esclareceu que não. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 06/08, que “Autoriza o Poder Executivo a promover cessão de 
uso de dependência do Paço Municipal à Caixa Econômica Federal – CEF”. Manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio, tendo solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto. Consignou-se a 
presença do Edil Toquinho. Procede-se a leitura do Ofício n° 43/08, de autoria do Edil Mauro 
Garcia, informando que tem conhecimento dos Projetos de Lei n° 05 e 06/08 e que não se 
opõe a dispensa de pareceres aos referidos Projetos. Posto em votação simbólica, o referido 
pedido de dispensa de pareceres foi rejeitado por quatro a três, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, Joani Torres e Domingão, bem como, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Justificaram o voto os Edis Zoca, Ary do 
Toco, Benedito Ignácio e Toquinho. O Senhor Presidente informou que o Projeto será 
encaminhado às Comissões pertinentes para o oferecimento de pareceres. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Benedito Ignácio solicitando a dispensa de pareceres ao Projeto de Lei n° 05/08, 
esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco questionando a 
numeração dos Projetos de autoria do Poder Executivo em pauta. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio esclarecendo a numeração correta de cada Projeto. O Senhor Presidente 
confirmou a informação prestada pelo Edil Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o 
pedido de dispensa de pareceres foi rejeitado por cinco votos favoráveis a dois votos 
contrários, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Benedito 
Ignácio, Domingão, Toquinho e Joani Torres, bem como, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Justificaram o voto os Edis Zoca e Ary do Toco. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio registrando o seu lamento pelo fato do Projeto não poder ser apreciado 



 
 
 

no dia de hoje, esclarecendo compreender o posicionamento dos Edis Zoca e Gilmar da 
Correnteza, bem como, explicando que a não aprovação do Projeto no dia de hoje não 
acarretará prejuízos à elaboração do Convênio a que se refere a proposição. O Senhor 
Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Expediente Externo. Entra em expediente o
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 Convite, enviado 
pelo Sebrae e Unicidades, para participar de Palestra de apresentação da Proposta de Projeto 
de Desenvolvimento Territorial Foco em Turismo do Circuito Entre Serras e Águas, em 
26/03, no Centro de Convenções “Victor Brecheret”, em Atibaia. Entra em expediente o 
Informativo, encaminhado pela ONG Terceira Via, que comunica o lançamento do Parque 
Ambiental do Mangue Seco. Manifestaram-se os Edis Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, 
Benedito Ignácio, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Gilmar da Correnteza) e Celso 
Nogueira. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 01/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, que “Concede o Título do 
Mérito Joanopolense ao Senhor José Antonio da Silva Primo”. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Ary do Toco, Joani Torres, Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Joani Torres) e 
Toquinho. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Requerimento nº 06/08, 
de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito, solicitando informações que especifica sobre os 
horários de expediente a serem cumpridos pela Profª. Vera Lígia Bayeux, ocupante do 
Emprego Público Permanente de Psicóloga. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Entra em expediente o Requerimento nº 07/08, de autoria do Edil Zoca, ao 
Senhor Prefeito, solicitando cópia do projeto de reforma da Praça Padre Domingos Segurado 
e do Largo São João. Manifestaram-se o autor e os Edis Toquinho, Benedito Ignácio, Gilmar 
da Correnteza, Joani Torres, Ary do Toco, Celso Nogueira e Domingão. Posto em votação 
nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Justificaram o voto os Edis Zoca e Domingão. Entra em expediente a Moção 
de Apoio nº 10/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Lei nº 395/05, de 
autoria do Deputado Estadual Donisete Braga, que altera o art. 6º da Lei nº 7.862/92, que 
estabelece normas de funcionamento do Fundo de Melhoria das Estâncias. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 11/08, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, para 
que seja empreendida celeridade na instalação do Foro Distrital de Joanópolis. Manifestou-se 
o autor. Posta em votação simbólica, a Moção foi aprovada por sete votos a zero, consignando 
a ausência do Edil Mauro Garcia. Entram em expediente, conjuntamente, as Moções de 
Condolências nº 03 e 07/08, respectivamente, de autoria dos Edis Ary do Toco e Benedito 
Ignácio, em face do falecimento da Senhora Simone de Oliveira Mota. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Condolências nº 04, 05, 06 e 08/08, respectivamente, de autoria 
dos Edis Ary do Toco, Domingão, Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio, em face dos 
falecimento da Senhora Dircéia Sales da Cunha. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco e 
Gilmar da Correnteza. Entra em expediente a Indicação nº 27/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Senhor Prefeito, para que seja incluído no PPA, LDO e LOA a previsão 
orçamentária para aquisição de câmeras e sistema de monitoramento. Entra em expediente a 
Indicação nº 29/08, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Diretor do DR.1 de Campinas, 
para que seja colocada mais uma rede de tubos para o escoamento das águas provenientes das 
chuvas, no trecho que especifica existentes na Rua Cesário Padilha. Entra em expediente a 
Indicação nº 32/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, para que seja 
destinado um servidor público municipal para varrer as ruas do Bairro dos Nogueiras. Entra 



 
 
 

em expediente a Indicação nº 33/08, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor 
Prefeito, para que seja feita a limpeza do lote que especifica, localizado na Rua Godofredo 
Frederigues. Entra em expediente a Indicação nº 34/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, 
ao Senhor Prefeito e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que seja alterada a 
referência salarial correspondente ao emprego de Auxiliar de Desenvolvimento Infantil, de 
modo a superar os vencimentos do emprego de Recreacionista. Entra em expediente a 
Indicação nº 35/08, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito, que reitera a 
Indicação nº 98/06, que indica a necessidade de providenciar-se a desobstrução dos passeios 
públicos (calçadas). Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio tecendo comentários sobre as 
Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Zoca discorrendo sobre as Indicações n° 29, 
32, 33 e 35/08, tendo sido aparteado pelo Edil Domingão. Manifestou-se o Edil Gilmar da 
Correnteza comentando sobre as Indicações n° 33, 32 e 35/08. 
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O Senhor Presidente informou 
que as Indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Não houve tempo 
para a continuação do Expediente do Poder Legislativo. Na seqüência, o Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para um intervalo de dez minutos. ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, 
entra em pauta o Projeto de Lei n° 01/08, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Estabelece 
regras para a colocação de vasos no cemitério”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio solicitando a retirada do Requerimento n° 05/08, de sua autoria, que solicita o 
destaque do art. 2° do referido Projeto. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Procederam-se 
as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito ao Projeto e à Emenda 01. Entra em discussão a referida Emenda. Manifestaram-se os 
Edis Ary do Toco e Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a Emenda 01 foi aprovada 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 1ª discussão o 
Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 02/08, de autoria da 
Mesa, que “Estabelece os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, dos Secretários Municipais e 
do Chefe de Gabinete de Joanópolis para o mandato 2009/2012 e dá outras providências”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto e à Emenda 01. Entra em 
discussão a referida Emenda. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação 
simbólica, a Emenda 01 foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 04/08, de autoria da Mesa, que “Estabelece os subsídios dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Joanópolis para a legislatura 2009/2012 e dá outras providências”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto e à Emenda 01. Registrou-se 
que o art. 5°, sugerido no parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação, a ser 
incluído no Projeto, onde consta “Poder Executivo” constará “Poder Legislativo”. Entra em 
discussão a Emenda 01. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, 
a Emenda 01 foi aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal.  
Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, 
comentando sobre o fato dos munícipes terem recebido os seus carnês de IPTU, pela Caixa 
Econômica Federal, nos quais consta a cobrança de uma taxa por folha de carnê, discorrendo 
sobre o assunto; comentou sobre o parque ecológico que será implantado junto ao mangue 
seco, falando sobre a necessidade ser providenciada a fiscalização no local e que o tratamento 
de esgoto funcione perfeitamente, esclarecendo os motivos; finalmente, citou exemplos de 
calçamentos que foram feitos com bloquetes recentemente no Município e que já estão sendo 
consertados, manifestando a sua preocupação em fazer-se o calçamento da Praça Central com 
estes bloquetes. O Edil Gilmar da Correnteza, inicialmente, solicitou ao Poder Executivo que 



 
 
 

seja feito o desassoreamento do leito do rio onde ocorreram enchentes que inundaram 
residências no Município recentemente, discorrendo sobre o assunto; solicitou ao Poder 
Executivo que sejam tomadas providências com relação a falta de carteiras de trabalho para os 
munícipes, esclarecendo as razões; manifestou a sua opinião sobre um comentário de que teria 
sido chamada uma viatura policial para ser iniciada a obra de reforma na Praça da Matriz; 
falou sobre a necessidade de ser providenciada a colocação de rede de esgoto na Vila 
Sanches, discorrendo sobre o assunto; por fim, teceu comentários sobre o fato da Polícia 
Florestal estar embargando uma serraria instalada no Município, informando que tentará 
amenizar o fato. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, 
convocou os Senhores Vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária, a realizar-se em 31 de 
março próximo, às 17h e, as 22h39min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  


